

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 9 (7450)

Суббота, 13 января 1962 г.

Год издания 32-й  
Цена 2 коп.

## Многогранны заботы профсоюзов

В решении вопросов коммунистического строительства важная роль принадлежит нашим профсоюзным организациям. Они призваны возглавлять трудовой энтузиазм масс, их соревнование за коммунистический труд и быт. Прежде всего необходимо постоянно, изо дня в день заботиться о выполнении плана каждым участком, цехом, предприятием. А этого добиться в наших условиях вполне можно.

Было время, когда на шахте имени 7 ноября многие участки не выполняли план и в целом шахта работала неритмично. Шахтный комитет профсоюза детально разобрался в причинах отставания, затем на общих собраниях и собраниях инженерно-технических работников были намечены конкретные меры для увеличения добычи угля. Коллектив вышел в число передовых, здесь стали выполнять план все участки. Горнякам шахты присуждено переходящее красное знамя на вечное хранение.

Этот опыт показывает, что при повседневной организаторской и воспитательной работе можно добиться хороших успехов.

Но некоторые профсоюзные органы еще недооценивают это и многие вопросы стремятся решить кампанейски.

Прошедшая профсоюзная конференция рабочих угольной промышленности показала, что горком профсоюза угольщиков слабо контролировал выполнение собственных решений, порой не проявлял достаточно принципиальности и требовательности в решении важных вопросов. Так, он не использовал все средства и возможности для повышения производительности труда на шахтах и стройках, распространения нового, передового.

Известно, что сквозная комплексная организация труда является ключом к росту комбайновой добычи и улучшению всех показателей. Горком принимал решения, чтобы эту организацию труда внедрить на всех шахтах. Но до конца большое жизненно-важное дело не довел. В результате на многих шахтах от сквозного комплекса не осталось и следа.

Делегаты конференции отмечали, что горком профсоюза угольщиков не показывал пример хорошей организаторской работы. Его руководители тт. Евстратов и Двойченко мало бывали на местах, мало оказывали практической помощи. Пользуясь бесконтрольностью, некоторые шахтные комитеты успокаивались на достигнутом, проявляли беспечность.

### На общественных началах

**ЛЕНИНГРАД.** Крупнейшие кинотеатры города на общественных началах создают филиалы в школах и в жилищных конторах. На Петроградской стороне работники кинотеатра «Молния» открыли детский клуб «Огонек». Здесь два раза в неделю на бесплатных киносеансах юные зрители смотрят художественные, документальные и научно-популярные фильмы.

ТАСС.

## РАБОТАТЬ РИТМИЧНО, ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН КАЖДЫМ ПРЕДПРИЯТИЕМ, ЦЕХОМ, БРИГАДОЙ

### „ПЛЮС 500“ ЗА НЕДЕЛЮ \*

Более пятнадцати эшелонов сверхпланового угля добыли в минувшем году горняки участка № 6 шахты имени С. М. Кирова. Не снижают набранных темпов они и сейчас. Из лавы № 22 пласта Полесовского ежедневно выдается на 100—150 тонн угля больше задания. А 8 и 9 января коллектив при плане 402 тонны выдал по 600 тонн топлива в сутки.

Обязательство добыть «плюс 500» на комбайн в месяц, коллектив 22-й лавы выполнил за неделю, а на 11 число уже имел 1.373 тонны угля сверх плана.

В этой лаве трудится комплексная бригада, возглавляемая коммунистом Василием Ефимовичем Ярославцевым. Хорошо организуют труд горняков звеньевые Сергей Драгобузов и Алексей Петкелев.

Образцы в работе показывают горнорабочий, профорг смены Алексей Колпаков, машинист комбайна, культмассовик Павел Кравец, горнорабочий Григорий Зинченко, который без отрыва от производства учится в горном техникуме.

А. ТРОИЦКИЙ.

### Итоги

#### подведены

На днях на «Журинке-3» состоялось заседание шахтового комитета, на котором были подведены итоги коммунистического соревнования.

На шахтком пришли начальники участков, председатели местных комитетов, актив. С докладом выступил начальник шахты тов. Гребенщиков.

Состоялся большой и полезный разговор о недостатках не только на производстве, но и в быту, о поведении каждого из коллектива, решившего бороться за почетное звание коммунистического.

Первенство было присуждено первому району шахты, руководимому тов. Зельмановичем.

Наилучших результатов среди участков добился восьмой, несший звание коммунистического труда.

Переходящее красное знамя завоевала бригада коммунистического труда тов. Афанасьева и бригада проходчиков тов. Ворсеева.

### СВОДКА

• ходе добычи угля шахтами треста «Ленинугль» за 11 дней января (± в тоннах к плану)

1. Имени Ем. Ярославского	+ 1281
2. «Полысаевская-Северная»	+ 100
3. «Полысаевская-1»	— 1471
4. Имени 7 ноября	— 2373
5. «Полысаевская-2»	— 2569
6. «Полысаевская-3»	— 3240
7. Имени С. М. Кирова	— 3701
8. «Журинка-3»	— 4116
9. «Комсомолец»	— 5454
10. Грамотенский разрез	— 1.185
Трест	— 33.399

### ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

За первую неделю января горняки участка № 6 шахты «Полысаевская-1» прошли дополнительно к плану 18 погонных метров горных выработок. Начало хорошее!

Хорошо здесь работает бригада Евгенова. В 58-м подэтажном и конвейерном штреках пласта Байканского она за неделю прошла дополнительно к плану 9,5 погонного метра горных выработок, а бригады Жураковского и Германа записали на свой сверхплановый счет каждая по восемь погонных метров горных выработок.

Можно надеяться, что коллектив участка будет трудиться с таким подъемом и дальше.



Сборщица Саша Шамсудинова работает в седьмом цехе завода «Кузбассэлемент». Она может с успехом выполнять несколько операций.

Ее портрет на заводской Доске почета.

На снимке: сборщица завода «Кузбассэлемент», ударник коммунистического труда Саша Шамсудинова.

### Первый рейс

На нулевом горизонте шахты «Комсомолец» согласно проекту должны ходить мощные контактные электровозы. Но до последнего времени там курсировали аккумуляторные. Теперь, когда государственная комиссия приняла горные выработки, перед транспортниками первого района была поставлена задача — опробовать новый электровоз тщательно проверить по всему трехкилометровому пути контактный провод, состояние пути, т. е. сделать все, чтобы соблюдены были строгие требования техники безопасности.

В прошлую субботу прогнали машину по маршруту механик участка Н. Задорожный, начальник участка В. Кичигин и мастер путевого хозяйства А. Аверкиев. А в воскресенье на руд дворе собрались все слесари и путевые рабочие. Они начали устранять выявленные нарушения.

В 12 часов дня машинист электровоза Иван Корман вывел на путь мощный десяти-тонный электровоз. В первый рейс машина повезла 26 трехтонных вагонов. Отлично прошла она весь путь от руд двора до восточного квершлага.

Контактная электровозная откатка на нулевом горизонте шахты пущена.

Н. ПАВЛОВ.

## УТВЕРЖДЕН СОСТАВ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

На основании статей 36 и 37 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР утвердил Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР в составе представителей общественных организаций и обществ трудящихся.

Председатель Центральной избирательной комиссии Гришин Виктор Васильевич — от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов;

заместитель председателя Центральной избирательной комиссии Муравьева Нонна Александровна — от профессионального союза работников культуры;

секретарь Центральной избирательной комиссии Титов Виталий Николаевич — от профессионального союза работников культуры.

ТАСС.

### СОВЕТСКО-КУБИНСКИЕ ТОРГОВЫЕ ПЕРЕГОВОРЫ

**ГАВАНА.** В итоге состоявшихся здесь советско-кубинских торговых переговоров 9 января подписан протокол о взаимных поставках товаров между СССР и Республикой Куба в 1962 году, предусматривающий значительное увеличение объема торговли между двумя странами по сравнению с предыдущими годами.

В соответствии с заключенным протоколом СССР будет экспортировать в Кубу нефть и нефтепродукты, черные и цветные металлы, удобрения, химические товары, бумагу, хлопок, пшеницу, различные машины и оборудование, инструменты и многие другие товары, имеющие важное значение для развития экономики Кубы.

Республика Куба будет экспортировать в Советский Союз сахар, спирт, никелевую руду, табачные изделия, ром, свежие консервированные фрукты, соки и другие товары.

ТАСС.

# Активность масс — на строительство коммунизма!

## С профсоюзной конференции рабочих угольной промышленности

10 января в Большом зале Центрального Дворца угольщиков проходила 16-я профсоюзная конференция рабочих угольной промышленности нашего города.

С отчетным докладом выступил председатель городского комитета профсоюза угольщиков тов. Евстратов. Обсуждая отчетный доклад, делегаты говорили о задачах, поставленных XXII съездом партии перед профсоюзами, о нерешенных вопросах в производстве и быту, об улучшении руководства движением за коммунистический труд.

Конференция обсудила доклад ревизионной комиссии, с которым выступила председатель комиссии тов. Никулина.

По обсуждаемым докладом принято развернутое постановление.

На конференции избран новый состав горкома профсоюза угольщиков, кандидаты в члены горкома и делегаты на седьмую областную профсоюзную конференцию рабочих угольной промышленности.

Председателем горкома профсоюза угольщиков избран И. Ф. Буймов.

★ ★ ★

## ГЛАВНОЕ — РАБОТА С ЛЮДЬМИ

Тов. КРУПИНСКИЙ, секретарь ГК КПСС

Работа с людьми — главная задача, которую надо решать сейчас малым и большим руководителям, профсоюзным организациям. Основное направление в этой работе состоит в коммунистическом воспитании трудящихся.

Итоги соревнования за коммунистический труд показали, что некоторые руководители перестали переносить в коллектив все новое, хорошее, рождающееся на других предприятиях, думать о расширении и углублении этого соревнования.

Например, в Байкаимском стройуправлении два года назад, до вступления коллектива в соревнование за коммунистический труд много хорошего делалось для воспитания строителей, привития им черт характера человека коммунистического общества. Делалось все то, чего как раз нет сейчас здесь. Полное затишье в профсоюзной работе. Председатель стройкома тов. Сапронов, члены комитета профсоюза не используют всех возможностей для воспитания людей.

Это же можно сказать и о профсоюзных комитетах шахт «Польсаевская-3», имени Ем. Ярославского (председатели шахт-комов тт. Житникович и Ананьев).

Такое затишье — с легкой руки президиума горкома профсоюза угольщиков. Так, принимая у председателей низовых профсоюзных комитетов, руководителей

предприятий отчеты, горком профсоюза и президиум не спрашивали, что делается по воспитанию людей, распространению и внедрению новых начинаний, передового опыта. При отчете назывались цифры достигнутых результатов и все. Порой эти цифры были дутыми. Вот так создавалось впечатление благополучия.

Городская профсоюзная организация, местные комитеты мало что сделали для распространения таких ценных начинаний, как движение за «+500», «+800», инициативы горняков одиннадцатого участка шахты имени С. М. Кирова за снижение затрат на тонну добычи, соревнование под лозунгом: «Советское — значит отличное». Бое-что кое-где делалось, но шло самотеком. Профсоюзные же организации оказывались в стороне от насущных задач производства.

Отсутствие работы с людьми привело к тому, что большинство этих начинаний умирало, опыт передовиков не распространялся.

Трудящиеся нашего города соревнуются с беловцами, которые добились выполнения задания каждым предприятием. У нас тоже есть возможность добиться таких показателей, нужно только побольше работать с людьми, добиваться, чтобы успешного человека, коллектива стал достоянием всех, распространять их опыт, поддерживать ценные начинания.

## ГОТОВИТЬ КАДРЫ НА МЕСТЕ

Тов. КУЧЕРОВ, председатель комитета профсоюза шахты имени С. М. Кирова

В адрес профсоюзной организации нашей шахты немало было упреков за плохую работу клуба. Мы согласны, клуб работает плохо. Но какую помощь оказал нам горком профсоюза? Никакой.

Клубная работа запущена только потому, что нет кадров. Шахтком вынужден принимать на должность заведующих клубами, художественных руководителей, киномехаников людей, лишь отдаленно представляющих себе,

что такое клубная работа, что такое художественная самодеятельность.

Нам кажется, что настала пора готовить кадры клубных работников на месте. Почему бы горкому профсоюза не организовать при одном из лучших клубов — шахты «Польсаевская-1» или Дворце культуры угольщиков семинар или курсы по подготовке художественных руководителей, заведующих клубами. Не плохо было бы несколько человек из числа активистов художественной самодеятельности послать на курсы в областной центр.

## ЧАЩЕ БЫВАЙТЕ У НАС НА НИКИТИНКЕ

Тов. КОТИКОВ, председатель участкового комитета ЕШСУ

Редко на Никитинском поселке бывали руководители городского комитета угольщиков. Тов. Евстратова я видел только на профсоюзной конференции в нашем стройуправлении. Конечно, не бывая на поселке, они и помощи не оказывали, не учитывали наши запросы.

Мучит нас бездорожье. Но дорога до сих пор полностью не сделана, и весной машины опять будут буксовать в выбоинах и ухабах.

Наши горнопроходчики не имеют возможности после работы хорошо помыться. У нас проходит два ствола, а мойка есть только на одном.

Поселок часто остается без воды. В нем одна скважина. Как только на ней что-нибудь случится, нам приходится идти за водой за 4 километра пешком.

И что особенно обидно и нетерпимо — это нет у нас радио. Многие жители не имеют радиоприемников, они бы с удовольствием пользовались репродукторами. Но радиосеть не подведена. В клуб вечером идешь с нежеланием: тесный он, расположен в старой избушке.

## ВОПРОСЫ НЕСЛОЖНЫЕ, РЕШИТЬ МОЖНО

Тов. ПЕННЕР, горнорабочий шахты «Комсомолец»

Улучшение быта трудящихся — одна из важнейших задач профсоюзных организаций. Вопросы быта — разнообразны. На конференции многие из них уже поднимались. Мне хочется кое-что добавить.

Я живу в отдаленном поселке в районе шахты им. 7 ноября. Жители поселка просят улучшить работу магазина, подвести чистую воду. Не откладывая дальше, нужно помочь уличному комитету благоустроить 2-ю Инскую улицу. Сейчас по ней не могут проехать автомобили, и люди подвозят уголь на лошадях.

Необходимо упорядочить медицинское обслуживание. Как-то заболел я, вызвал врача на дом. Врач осмотрел меня, собрался уже выписывать бюллетень, но, узнав что я работаю на шахте «Комсомолец», заявил: «Бюллетень подписывать не буду, вы не наш». То есть я не с шахты им. 7 ноября. Врач-то отсюда был. Кто установил такой порядок?

★ ★

## БЕРЕЧЬ РАБОЧЕГО ЧЕЛОВЕКА

Тов. ЕРМАКОВ, начальник районной горнотехнической инспекции

Как ни прискорбно, техника безопасности, культура производства на шахтах нашего рудника остается еще на низком уровне. Объяснить это можно лишь тем, что горком профсоюза, шахтовые комитеты работу по улучшению техники безопасности вели формально: составляли планы, разрабатывали мероприятия, прятали их в стол и забывали.

В прошлом году было взято 3.737 проб воздуха на запыленность. Анализ показал, что в 2.261 случае содержание пыли выше установленных норм.

Когда-то был составлен проект по комплексному орошению и водоснабжению забоев. В прошлом году намечалось проложить 30300 погонных метров водопровода. Проложено было только двадцать километров. Управляющий трестом тов. Поляков и главный инженер тов. Грабина объясняют

это отсутствием труб. По этой причине, мол, не орошается 60 силикозных забоев из 64-х. Между тем трест получил за год 80.000 метров труб.

Во многих бассейнах страны получил широкое распространение способ предварительного увлажнения угля в массиве. Результаты показали, что это позволяет сократить пылеобразование в забоях в 10—14 раз. И очень жаль, что способ предварительного увлажнения угля не находит применения у нас.

Для улучшения техники безопасности труда, снижения травматизма многое могут сделать комиссии по охране труда и общественные инспекторы. Но шахтовые комитеты не назначают их, не руководят ими. Поэтому-то в большинстве своем они бездействуют.

## ДОЛГО ЛИ БУДЕМ ОТСТАВАТЬ?

Тов. НАМЕСТНИКОВ, председатель местного комитета завода КПД

Профсоюзный комитет завода крупнопанельных деталей бьет тревогу по многим вопросам. Завод уже полтора года не выполняет производственный план. Как он был сдан с недоделками, так эти недоделки не устранены и до сих пор.

Завод числится механизированным. Но только числится. А на самом деле процесс начинается с кирки и кувалды, которыми разбивают смершавший балласт. Ясно, от такой «механизации» производительности не жди.

Да и изделия мы выпускаем низкого качества. Для их изготовления нужен дробленый щебень, а у нас пускается радовой балласт. Заводу нужна квалифицированная инженерная помощь.

Много хорошего мы слышали о бригаде монтажников тов. Скогарева из ЛШСУ треста «Ленинскшахтострой». Но вот наши заказы эта бригада выполняет неважно. С апреля 1961 года начали у нас переделывать вибростол на формовочный стол и так не могли довести дело до конца. Есть и другие работы, недоделанные бригадой.

Бригада тов. Скогарева носит высокое звание. Но некоторые ее члены позорят свой коллектив. У нас они выполнили работу с объемом металлоконструкций на 1,5 тонны, а документы просили на 4 тонны. Неужели в бригаде Скогарева процветает очковтирательство?

Профсоюзному комитету стройки следует с этим разобраться.

## ВОСПИТЫВАТЬ КОЛЛЕКТИВОМ

Тов. БАЛАБАНОВ, председатель товарищеского суда шахты имени С. М. Кирова

Прогульщики, нарушители трудовой дисциплины и общественного порядка — зло, с которым надо бороться коллективам угольных предприятий и строительных организаций города.

Прошлый год угольщики и строители завершили хуже, чем другие промышленные предприятия Ленинска. Основная причина этого в низкой дисциплине. Бороться с нарушителями дисциплины, воспитывать их нужно сообща и руководителям предприятий и профсоюзным комитетам.

Например, в прошлом году на шахте «Польсаевская-3» было совершено 122 прогула, а 160 человек наказаны в административном порядке. Этого бы не случилось, если бы хорошо вели ра-

боту шахтком и товарищеский суд. А они здесь бездействуют. О том что это так, говорит день второго января, когда на работу не вышло 50 горняков.

Не занимается воспитанием людей и профсоюзный комитет Ленинского управления треста «Ленинскшахтострой». Число прогульщиков в прошлом году здесь возросло в два раза по сравнению с 1960-м годом.

Я уже не раз рассказывал о работе нашего товарищеского суда, который в деле воспитания человека добился значительных успехов. Надо сказать, что в это входит не только комитет профсоюза, но и руководители шахты. В своей практике мы доходим до каждого нарушителя дисциплины в отдельности.

## С профсоюзной конференции рабочих угольной промышленности

### ★ ★ ОБЕСПЕЧИВАТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Тов. КОСАЧЕВ, бригадир строителей ЛШСУ  
треста „Ленинуголь“

В новом году мы готовимся принять на себя высокие обязательства. Но есть ли полная уверенность в том, что мы их выполним? Такой уверенности нет. Нет потому, что нас плохо обеспечивают строительными материалами и транспортом. Наши заявки выполняются только на одну треть.

Одно время начали хорошее дело. Кирпич с кирзавода возили в контейнерах. Но сейчас почему-то это отменено, вернулись к старому и при перевозке получается много битого кирпича,

На нашем полигоне выпускаются плохого качества железобетонные изделия. Кроме того, мы не имеем приспособленного транспорта для их перевозки. У нас нет панелевозов. Да и вообще наше строительное управление давно уже не пополнялось новой техникой.

Профсоюзные органы первой мало вникают в производственные дела. А обеспечить выполнение обязательств — их первейший долг. Почему-то наш застройщик да и горком угольщиков до сих пор по-настоящему не заботятся о создании хозяйственных бригад

### РУКОВОДИТЬ НАДО КОНКРЕТНО, ОПЕРАТИВНО

Тов. КИСЕЛЕВ, зав. отделом руководящих кадров  
треста „Ленинуголь“

В основном руководство низовыми комитетами осуществлялось или по телефону, или с помощью бумаг, которые в профсоюзных комитетах не успевали даже прочитать.

Нельзя сказать, что горком профсоюза не собирал председателей шахткомов и застройщиков на совещаниях: не беседовал с ними. Вся беда в том, что совещания эти готовились плохо. И

уходили люди, так и не поняв, зачем их собрали.

Работники горкома не бывали в горняцких коллективах и у строителей, жили в отрыве от масс, не занимались распространением опыта передовиков, доверяясь тем сведениям, которые поступали с мест.

Нарушался работниками горкома и принцип коллегиальности.

### С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Тов. БУДНИКОВ, начальник автоколонны № 4  
Кольчугинской автобазы

Автомобилистам достается на каждом совещании. Ругают их за несвоевременную доставку материалов на шахты и стройки, склоняют по всем ладам за то, что машина пришла на объект неисправной, достается и за малое число машин, выделяемых тому или иному предприятию.

Всегда ли виноваты автомобилисты?

Строителям Никитинского управления за день нужно, например, перевести 40 кубометров раствора. Они делают заявку на 8—10 машин. Ясно, что столько автомобилей мы им дать не можем во избежание простоев. Ведь наш коллектив борется за использование транспорта с полной отдачей.

Автомобилисты нашей базы стараются полностью удовлетворить потребности каждого предприятия в транспорте. Жаль только, что иногда по вине самих же заказчиков машины на объектах используются плохо. На стройках, например, во вторую смену не организована приемка грузов.

Коллектив нашей автобазы решил план января выполнить 28 числа, а кварталный — к дню выборов в Верховный Совет СССР. Мы этого добьемся. Хочется только пожелать, чтобы потребители, давая заявки на автотранспорт, по-настоящему организовали погрузку и разгрузку материалов.

### БОЛЬШЕ ВРЕМЕНИ ДЛЯ ОТДЫХА, УЧЕБЫ

Тов. ПОМОГАЙБО,  
секретарь областного комитета профсоюза

На Ленинском руднике вместе с зарождением соревнования за коммунистический труд началось движение за увеличение свободного времени шахтеров. Родилось это движение на шахте «Польсаевская-2». Самообслуживание в ламповой, гардеробной, безбарьерной системе, улучшение работы транспорта, вспомогательных цехов и отделов позволили резко сократить пребывание людей на шахте.

Горячо взялись польсаевцы, а потом остали. Сейчас нерабочего времени на производстве горняки затрачивают столько же, как и

три года назад, когда коллективу не было присвоено звание коммунистического. Подсчеты показали, что сейчас смена горняка «Польсаевской-2» длится девять с лишним часов.

Но это еще хороший показатель. На других предприятиях смена вместе с нерабочим временем длится еще больше. Значит, профсоюзные организации должны вплотную заняться улучшением работы вспомогательных цехов, чтобы увеличить свободное время шахтеров. Это время необходимо для отдыха, учебы.

## ИЗ редакционной ПОЧТЫ

### БУДУТ УСЛОВИЯ, БУДУТ И УХОДЫ

В конце 1961 года руководители участка № 3 шахты «Польсаевская-1» Саушкин и Хорин внесли предложение комплексно оборудовать лавы. Рабочие участка радовались, думали, что обеспечение материалами теперь будет значительно лучше. Но проходчики второго водосборного штрека просчитались.

В этом забое работает бригада тов. Мельникова. На расстоянии двухсот метров она оборудовала ленточным конвейером второй конвейерный штрек, забетонировала кроссинг через ходок второго уклона. Для доставки леса и других материалов по второму дренажному штреку настлали конвейерный привод СКР-20. Кажется сделали все для нормальной работы.

Бригада Мельникова начала проходку второго конвейерного штрека, прошла метров 30 и остановилась, начало затоплять водой. Параллельно стали проходить водосборный штрек. 1961 год закончили тем, что при наличии неплохой механизации лес таскали на плечах на расстоянии 200 метров.

Казалось, с нового года работа

пойдет по-другому, но не тут-то было.

Когда зайдешь в кабинет третьего участка, то диву даешься. Все стены завешены обязательствами, договорами и можно подумать, что здесь все в порядке, на участке нет простоев, все работают и перевыполняют план. Но это только кажется. В действительности же во втором водосборном штреке бригада Мельникова по-прежнему не может работать.

Можно ли создать здесь нормальные условия для горняков? Конечно. Надо всего-навсего откачать воду в дренажном штреке и доставлять лес и другие материалы в сбойку второго конвейерного штрека. Работы, как видите, не так уж много.

Вступая в 1962 год, бригада Мельникова мечтала работать лучше, но из-за нерасторопности руководства участка приходится часто сидеть без дела.

Цора уже тов. Саушкину создать условия для нормальной работы, а будут условия, будут и уходы.

Б. ЛУКИН,  
рабкор.

### Непростительная небрежность

В 15—20 метрах от ледяной горки, что в парке шахты «Комсомолец» кто-то и неизвестно когда оставил открытым водопроводный колодезь. Несмотря на то, что 27 декабря туда провалился ребенок и находился в холодной воде по пояс ровно 5 часов, колодезь никто не позаботился закрыть. Это непростительная небрежность.

Мы еще не знаем последствий с Витей Поздняковым, что имел несчастье быть в этой яме, но знаем, что это не последняя беда, если не закроют колодезь. Дети здесь катаются на коньках, бегают по парку, и могут не заметить припороченную снегом ловушку, и тогда с ними случится то, что случилось с Витей.

В. ПОЗДНЯКОВА.

### Подумайте о людях

В поселке Лапшиновка по улице Демьяновской стоят три колонки. Из них работает только одна. Отсюда большие очереди. Кроме того, из неисправных колонок течет вода и всюду образовалась наледь, по которой с полными ведрами не безопасно проходить. Пусть тот, кто непосредственно отвечает за этот участок подумает о людях.

Л. РОВНЯГИНА.

### Кому от этого легче?

В ноябре прошлого года мы прочитали в газете объявление о наборе автошколой на курсы шоферов-любителей. Быстро прошли медицинскую комиссию и подали заявление на курсы. Но руководство школы не торопилось с началом занятий, тянуло время, ссылаясь на разные причины. А сейчас объявило, что курсы откладываются до апреля, потому что нужно набрать группу из 27 человек — не меньше, не больше,

а нас записалось только двадцать.

Говорят, что такую установку дала автоинспекция. Но нам от этого не легче. Имея личные машины, мы должны ездить на них, а куда поедешь без прав? Неужели нельзя организовать занятия с группой в 20 человек? Мы думаем — можно.

САЯПИН, ЖУКОВ  
и другие владельцы машин.

### НЕ ПОРТИТЕ ОТДЫХ

Растет наш поселок Никитинка-2. Строятся новые дома, шахты. Но еще нет у нас ни театра, ни даже хорошего клуба. Трудящиеся в свое свободное время имеют возможность сходить только в кино, что демонстрируется в красном уголке. И, понимая положение, мы миримся с этим. Но в последнее время даже кинофильмы мы не можем по-

смотреть нормально. Киномеханик в клубе не заботится о том, как идет фильм, и порой бывает так, если есть свет — звука нет, есть звук — на экране нет реакции. На наше замечание киномеханик отвечает грубостью. И так всегда. До каких пор будет такое повторяться?

ПРОВАЛОВ, АЩЕУЛОВ  
и другие.

### ЭХ, ДОРОГИ!!

#### Ездят... Но будут ли?

С каждым днем люди живут лучше и, естественно, лучше одеваются. И как бывает досадно, когда новое светлое пальто пассажира вымажут в автобусе так, что и не отчистишь. И кто это делает? К стыду же, кто должен сам бороться с таким явлением — шоферы пассажирского автохозяйства.

Так, 28 декабря в 7 часов 15 минут утра в автобус ЗИС 90-90, следовавший по маршруту Сошгородок — Центральный рынок, вместе с нами сели в перепачканной мазутом одежде шоферы. На наше справедливое замечание последовали насмешки и предложения: «Бойтесь перепачкаться об нас — наймите такси». Кондуктор же вела себя еще хуже. Она грубила и сказала: «Это не ваше дело, шоферы ездят и ездить будут». Такое неуважение к пассажирам со стороны работников пассажирского автохозяйства объясняется полным отсутствием массово-разъяснительной работы с кондукторами и шоферами.

М. ПОПОВ.

### Возмутительно!

27 декабря, в 8 часов вечера к остановке «Горисполком» подошел автобус № 93-97. Я с ребенком на руках подошла к передней двери. Дождавшись выхода всех пассажиров, стала подниматься на подножку. В это время дверь сдвинулась и зажала моего сына. Закричали мы с ребенком об этом. Поднялся шум и среди возмущенных пассажиров, так как на их глазах это был уже второй такой же случай с ребенком и у этого же шофера.

Вместо извинения, шофер выскочил из кабины и, потрясая кулаками, стал ругать всех пассажиров, в том числе и меня. А за что? Ведь виноват во всем он сам. Ведь такая посадка может насмерть перелугать ребенка или покалечить его.

А. УСТЮЖАНИНА.

### Сравните эти письма

### Наша благодарность

Нам часто приходится обедать в различных столовых города: и на Лапшиновке, и на шахте имени 7 ноября, и в столовой № 4, что находится у Центрального рынка. И надо сказать, что последнюю мы посещаем более охотно. Здесь всегда чисто и уютно, обслуживают клиентов очень быстро.

Хочется принести благодарность повару Губановой, раздатчице Крапивниной, кассиру Жуковой, всему коллективу работницы столовой за хорошее отношение и посетителям.

Работа столовой № 4 — хороший пример для коллектива рабочих столовых №№ 7 и 12.

ЛОМОВА,  
СЕВЕСТЬЯНОВА,  
МАРЧЕНКО и другие.

### Горько и стыдно

За 10 дней до нового года, 20 декабря я сделал заявку в столовой № 15 на новогодний стол. 31 декабря в пять часов вечера позвонил в столовую и спросил, когда мне обещают доставить заказ.

Мне ответили: «Не торопитесь, до 12 часов еще далеко». Торопиться с женой мы, конечно, не стали, но, когда часы пробили семь вечера, забеспокоились. К нам вот-вот должны были приехать гости, а стол еще не накрыт. Жена позвонила в столовую еще раз и услышала тот же ответ: «Не торопитесь...»

Так и не дождался мы заказа ни в старом году, ни в новом. Горько и стыдно было перед гостями... А вот работникам столовой № 15 ничуть не стыдно. Иначе чем же объяснить такую непростительную халатность с их стороны?

Б. АГАЛИЕВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
13 января 1962 г. № 9 3 стр.

Новое патриотическое движение

**ПРАГА.** В первые дни нового года на предприятиях Чехословакии зародилось новое патриотическое движение трудящихся, — соревнование за почетное звание «бригады XII съезда КПЧ». Эта инициатива молодых остравских горняков с шахты «Эдуард Уркс», поддержанная Центральным Комитетом Компартии Чехословакии, вылилась в массовое движение.

Предприятия за предприятием включают в соревнование в честь XII съезда Коммунистической партии Чехословакии, который состоится осенью нынешнего года.

Бригады, цехи, коллективы предприятий берут обязательства досрочно выполнить плановые задания нынешнего года, дать стране больше сверхпланового угля, металла, машин, станков, текстиля, обуви, продуктов. Со всех концов республики уже поступают сообщения о первых трудовых успехах рабочих различных предприятий.

Вечером 7 января в Макассаре было совершено новое покушение на президента Сукарно. Три человека убито, в том числе ребенок; почти тридцать человек ранено, и среди них опять дети. Сукарно спасся чудом.

Эти скупые строки телеграфа облетели в эти дни весь мир.

В память всплыл другой вечер — 30 ноября 1957 года в Джакарте. Тогда на улице Чикини было совершено такое же чудовищное преступление. Несколько гранат было брошено в толпу женщин и детей, среди которых был в тот вечер президент Сукарно. Одиннадцать человек убитых и сто пятьдесят раненых... Совсем недавно в Джакарте я видела девочку без руки, она потеряла ее на улице Чикини. Еще не высохли слезы матери, потерявшей в тот трагический вечер маленького сына...

ТАСС.

Имени мира

**БУДАПЕШТ.** Именем мира назван венгерскими строителями возводимая ими высоковольтная линия электропередачи, по которой Венгрия начнет получать из Советского Союза электроэнергию. Эта электромагистраль, которая в будущем станет частью общей энергосистемы стран — членом Совета экономической взаимопомощи, является новым выражением тесного сотрудничества и мир-

ного созидательного труда народов стран социалистического лагеря.

Венгерский участок линии, рассчитанный на 220 киловольт, протянется от государственной границы до Будапешта. Его прокладка идет успешно. Строители обязались закончить все работы досрочно — во втором квартале нынешнего года.

ТАСС.

Культурный центр Варшавы

В этом центре Варшавы стоит величественный Дворец науки и культуры — дар Советского народа трудящимся Польши. Это — любимое место отдыха варшавян. Они приходят сюда посмотреть кинофильмы, театральные постановки, выставки. Во дворце расположены Польская академия наук, несколько кинотеатров и театров, выставочные залы, музей, спортивный и молодежный дворцы и другие культурные учреждения.

Ежедневно Дворец науки и культуры посещает около 30 тысяч варшавян. С момента открытия дворца в июле 1955 года здесь побывало свыше 33 миллионов человек.

ТАСС.

Ленинград — Польша

**ВАРШАВА.** Из Ленинграда в Польшу прибыл необыкновенный груз. На огромных железнодорожных платформах доставлены первые основные части турбины мощностью 200 тысяч

киловатт. Агрегат предназначен для сооружаемой сейчас в Турошуве крупной электростанции мощностью 1 миллион 400 тысяч киловатт.

ТАСС.

ВОССТАНИЕ ПАНАМСКИХ ИНДЕЙЦЕВ

**ГАВАНА.** Индейцы племени Кунас, проживающие в резервации Сан-Блас, расположенной на Атлантическом побережье Панама, напротив острова Тигре, подняли восстание, отстаивая, как они заявляют, «право на жизнь», передает агентство Пренса Латина.

Национальная гвардия Панама при поддержке североамериканских властей в зоне Панамского канала, предоставивших ей транс-

портные средства и все необходимое снаряжение, усиленно перебрасывает свои части в район конфликта.

Многочисленные прогрессивные организации Панама заявили энергичный протест в связи с действиями властей и подчеркнули, что они полностью поддерживают позицию, занятую индейцами племени Кунас.

ТАСС.

Новый ядерный взрыв в США

**НЬЮ-ЙОРК.** По сообщению агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл комиссия по атомной энергии США объявила, что в испытательном центре штате Невада

проведен новый подземный ядерный взрыв. Это девятый по счету ядерный взрыв из серии испытаний, проводимых в настоящее время Соединенными Штатами.

ТАСС.

Империалисты разъярены

**ГАВАНА.** Как сообщает корреспондент агентства Пренса Латина из Гуаякиля, 6 января группа террористов совершила нападение на помещение местной организации Коммунистической партии. Террористы облили бензином лестницу дома и подожгли ее. Лишь в результате своевременного вмешательства живущих по соседству людей, пожар не распространился на другие дома, по-

строенные из бамбука и других древесных пород.

В связи с этой гнусной вылазкой реакцией исполком Центрального Комитета Коммунистической партии Эквадора в обращении ко всей стране призвал народ и демократические партии Эквадора создать единый национальный фронт борьбы с террористами.

ТАСС.

И вспомнился еще один день. Это было 31 октября 1958 года и тоже в Макассаре Президент Сукарно ехал с аэродрома в город. На полпути из кустов вдруг заступал автомат. Пули ударились в обочину дороги у самой машины. Вдоль дороги стояла большая толпа местных жителей, встречавших Сукарно. Среди них были дети. Если бы пули легли всего на полметра ближе, были бы новые жертвы.

И вот теперь снова бандиты бросили гранату в президента Сукарно, снова пролилась кровь ни в чем не повинных индонезийцев.

Кто бросает гранаты в Сукарно? Могу ответить: этих людей все знают, ведь был уже процесс над убийцами с улицы Чикини.

Да, такой процесс был. Я видела этих людей с тупыми лицами идящих, твердивших только одно: «Сукарно должен умереть: он — коммунист...» Трое из них казнены по приговору суда. Бандит, бросивший гранату в Макассаре, несомненно, будет тоже пойман.

Но встает вопрос: а где подлинный преступник? Где те, кто, целясь в Сукарно, целился в Республику Индонезию, в ее народ? Убийцы с улицы Чикини, как и этот бандит в Макассаре, — это исполнители чужой воли. В этом не сомневается ни один человек в Индонезии. Это со скрупулезной точностью было показано на процессе в Джакарте по «делу на улице Чикини». Но ведь есть еще и те, кто стоит за этими прямыми убийцами, те, кто изо дня в день, из года в год подогревает этих убийц, кто разжигает ненависть к президенту Сукарно только потому, что он выражает волю народа Индонезии к полной независимости, его нежелание склонить голову перед колонизаторами и работодателями.

Без всякого труда можно видеть, что реакционные элементы внутри Индонезии оживляются всякий раз, когда на Западе начинаются наскоки на Республику Индонезию. А это, в свою очередь, происходит именно тогда, когда республика усиливает свою борьбу за полную национальную независимость, против колониализма, за освобождение Западного Ириана, этой исконной земли

Индонезии. Это объединенный план внутренней и внешней реакции, рассчитанный на то, чтобы отвлечь народ Индонезии от антиколониальной борьбы, чтобы ослабить силы республики и скомпрометировать ее в глазах других стран и народов. Еще в 1956 году, когда предстояла дискуссия в ООН по вопросу о Западном Ириане, на севере Суматры поднялся первый антиреспубликанский мятеж, один из серии мятежей, которые на протяжении 1957—1958 годов были подготовлены и развязаны на Суматре и Сулавеси. Кто не знает, что мятежники получили с Запада не только «моральную поддержку» и «вдохновение», но и самолеты и оружие?

Это оружие с клеймом «сделано в США» было выставлено в свое время в здании министерства информации в Джакарте, оно фигурировало в виде вещественного доказательства на процессе американского летчика — бандита Поупа, который сбросил бомбу Амбоина на Молуккских островах и несет прямую ответственность за смерть многих индонезийцев. Наконец, об этом с полной достоверностью могут рассказать главарь мятежников, которые сдались в конце прошлого года войскам республики. Цели мятежников были прямо связаны со стремлением голландских и других западных империалистов иметь в Индонезии «мягкое» правительство, которое прекратило бы борьбу за Западный Ириан, оставило в руках иностранных монополий их колониальные привилегии на всем индонезийском архипелаге и втянуло Индонезию в агрессивный блок СЕАТО.

Теперь для нового покушения на президента Сукарно был избран момент, когда он совершал поездку по югу Сулавеси, который служит республике опорным пунктом для подготовки освобождения Западного Ириана. Сукарно ехал на митинг, чтобы призвать народ к мобилизации всех сил для этой священной цели.

Президент Сукарно не раз заявлял, что требование воссоединить Западный Ириан — это требование всего индонезийского народа, а не одного Сукарно. «Наше требование, — говорил он, — основано прежде всего на принципе антиколониализма. На Западном ли Ириане или в другом месте мы везде и всегда будем бороться против колониализма... Нельзя рассчитывать на благосклонность и обещание империалистов. Им надо показать нашу силу, такую мощную силу, которая может сокрушить врага. Этому учит нас опыт нашей борьбы. Для этого мы должны быть едины».

Когда был убит Патрис Лумумба, империалистические политики разводили руками: «Лумумбу убил Чомбе, при чем же тут мы?». Теперь они, несомненно, с такой девичьей наивностью опять скажут: «В Сукарно бросили гранату, при чем же тут мы?».

При чем? А вот при чем. У каждого народа, как известно, за подстрекательство судят не менее строго, чем за само преступление. Разве на Западе не так же?

Перелистайте западную и особенно американскую прессу перед покушением на улице Чикини, и то, что вы там прочтете о президенте Сукарно, нельзя назвать иначе, как подстрекательство.

Во время конференции в Белграде, где Сукарно выступил о яркой речью против колониализма и империализма, реакционная пресса США в других странах Запада снова обрушилась на него с непристойными оскорблениями. А когда Сукарно приехал с полномочиями Белградской конференции для беседы с президентом Кеннеди, в Нью-Йорке «кем-то» была испорчена автомашина, индонезийской миссии...

А что пишут об Индонезии в эти дни? Совсем на днях «Нью-Йорк геральд трибюн» назвала справедливое требование Индонезии освободить Западный Ириан «калчным желанием» Сукарно «удовлетворить свое тщеславие» и «получить колонию».

Президент Сукарно дал достойную отповедь клеветникам и подстрекателям.

«За то, что мы боремся за свою землю, — сказал он недавно на конгрессе женщин в Джакарте, — нас называют даже империалистами... А что происходит на самом деле? Кто не хочет нашего единства с нашей исконной территорией? Кто, как явствуют факты, вел подрывную деятельность против Индонезии и даже помогал мятежникам? Это делали Соединенные Штаты. Что же делали социалистические страны? Они были с нашей стороны, они помогали и помогают нам в нашей борьбе».

Идут годы. Десятки стран и народов сбрасывают один за другим оковы колониального рабства и объединяют свои исконные земли в единое государство. А колонизаторы и их прихвостни все еще пытаются остановить это могучее движение гранатами и пулями. Какая беззачемная слепота! И какая жалкая неспособность обреченного на неизбежную гибель!

Граната, брошенная в Макассаре, лишь еще больше сплотит индонезийский народ. В этом можно не сомневаться. Это новое преступление реакции лишь укрепит еще больше решимость индонезийского народа освободить Западный Ириан. Президент Сукарно определил время решительных действий, а он выражает волю и решимость всего народа Индонезии. Эта решимость укрепит ся еще больше и от сознания того, что на стороне Индонезии ее верные друзья — Советский Союз, все социалистические страны, все демократические силы мира.

О. ЧЕЧЕТКИНА.

Релактор А. И. ЛАКИСОВ.

Турция грозит продовольственный кризис

**СТАМБУЛ.** Государственный министр Турции Фейзиоглу, касаясь исключительно тяжелого положения с продовольствием в восточных районах страны, заявил, что если не будут приняты действенные меры, то в ближайшее время не только восточные районы, но и вся Турция окажется перед лицом продовольственного кризиса.

Ленинск-Кузнецкому райпотребсоюзу ТРЕБУЮТСЯ

для работы в сельпо завтормы, товароведы, старшие бухгалтеры на самостоятельный баланс, бухгалтеры-инвентаризаторы, зав. магазинами, продавцы и заготовители; для работы в аппарате бухгалтер-ревизоры, инструктора по заготовкам, товароведы, шофер, инспектор по общественному питанию и секретарь-машинистка.

Здесь же ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР на трехмесячные курсы заготовителей и старших бухгалтеров.

Ленинскому хлебоприемному пункту ТРЕБУЮТСЯ

на работу грузчики, пилорамщик, плотник, электрики и слесари.

Ленинск-Кузнецкому гормолзаводу ТРЕБУЮТСЯ монтажники

для монтажа компрессорной холодильной установки АУ-30/40.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ «ПОБЕДА»

Новая кинокомедия **ВЗРОСЛЫЕ ДЕТИ**  
Сеансы: 10-30, 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-15.

В малом зале Хроникально-документальный фильм **ПО ЧЕЧЕНО-ИНГУШЕТИИ ПО ВОЕННО-ГРУЗИНСКОЙ ДОРОГЕ**

Сеансы: 1-30, 3-30, 5-30, 7-30.

«СИБИРЬ» **НА БЕРЕГАХ ИНГУРИ**  
Сеансы: 10, 12-20, 2-40, 5-00, 7-20, 9-20.

Центральной сберегательной кассе срочно ТРЕБУЕТСЯ механик по ремонту счетных машин

Обращаться по адресу: проспект Кирова, № 38.